

陈行甲：一年七次来甘肃都是为了孩子们

“公益这条路我走得顺畅，确切地说，困难很少。”12月22日，陈行甲在接受记者专访时说，他做公益就是想从公益人的角度在试点地区做一场社会试验，探索解决因病致贫的规律性办法，“这也是我辞职从事公益事业的初心。”

今年，陈行甲来甘肃七次，他是带着公益项目而来。对于上半场的“高光时刻”，陈行甲只是轻描淡写，而是重点讲述了他在甘肃落地公益的种种。

谈公益：我要为甘肃所有白血病患者兜底

记者：您做公益的模式是什么？

陈行甲：2016年我创办了深圳市恒晖公益基金会，从草根初创发展到如今的5A级基金会，这刷新了“深圳速度”。基金会的愿景是做创新的社会实践，推动提升公益在社会治理体系中的价值。

传统的慈善是把穷人的苦难展现出来，博取富人同情，让富人捐钱援助。我要做疾病救助领域的2.0版本慈善，这个2.0版本慈善和1.0传统版本慈善区别在哪里？

我不讲穷人的故事，我不去晒他们的苦难博救助。我要在一个试验田范围内，只选一个社会痛点痛点的病种——儿童白血病。我联合当地的政府和医疗机构，对这个区域内所有的儿童白血病兜底治疗。兜底治疗的意思就是，现在医保能报多少报多少，我兜医保目录内剩下的百分之百。

谈抑郁：抑郁就是一次精神感冒

记者：您在《在峡江的转弯处》一书中披露了自己曾患抑郁症后治愈的过程，如何看待抑郁症这个病？

陈行甲：抑郁症只不过是一种病，就像感冒一样的普通疾病，任何一个人都有可能患上。

我创办知更鸟公益项目源于一个叫小乐的抑郁症患儿。

记者：在甘肃有哪些公益项目要实施？

陈行甲：2023年春节，在一个大雪纷飞的日子我第一次来兰州，一年内一共来了7次。今天是冬至，结束兰州一年的行程，算是一个非常完美的闭环。

我有两个公益项目在甘肃落地。一个是联爱工程项目，主要围绕儿童白血病癌症综合治理，针对甘肃区域内所有18岁以下的儿童白血病患者兜底治疗。

给患者钱是最简单的慈善，我特别不喜欢到穷人家里去给一笔钱，然后一起照相，这样的慈善不够好。这是站在一个施予者的视角而不是受助者视角。恒晖公益基金会除了联合当地的政府、医疗机构，给所有的儿童白血病兜底治疗以外，还要从患者、医生、药物这三个角度来建立数据库，探索因病致贫的规律性解决办法，

因为我也曾是一名重度抑郁症患者，小乐的父亲希望我能帮助小乐。后来小乐自杀了，对我触动很大。我想用亲身经历帮助社会对抑郁症去污名化，帮助抑郁症患者去掉耻辱感。

现在多数孩子容易出现焦虑，患上抑郁症，这只是一种精神和情绪上的感冒，不是精神病，是需要被关爱的。患病后，

做一个医疗救助领域的小岗村，来试错、找办法。

5年前，我们把广东河源整体兜下来了。两年前我和公益伙伴一起把整个青海省兜下来了，2023年来我2500万人口的甘肃，就是要把甘肃兜下来。

目前，这个项目在兰大一院、兰大二院、甘肃省人民医院、甘肃省妇幼保健院（甘肃省中心医院）四家医院合作开展，第一批已救助85名患儿。

第二个公益项目是“知更鸟公益项目”，核心就是以专家技术和专业团队，帮助学校建立“心理教师-班主任-科任老师-家长-学生”五环联动的心理健康教育机制。以教师为中心对学生产生影响，以学校为中心对家长产生影响，探索一种学校心理健康教育的创新模式，让儿童青少年的精神心理困惑被看见、被了解、被疗愈。这个项目在榆中县和平中学已经实施。

最重要的是不要逃避，也千万不要自责，因为患上抑郁症不是你的错，这也不是一件羞耻的事。但如果放任自流，抑郁症不治疗的最终结果是自杀。

我能从抑郁症走出来是非常幸运的，也希望能把这份幸运传递给孩子们，更希望能在甘肃探索出对儿童青少年关怀的可复制模式。



谈信仰：我信仰全心全意为人民服务

记者：很多人觉得您始终处于一个正能量满满向外输出的状态，是什么样的力量支撑您走到今天？

陈行甲：我昨天去兰州大学给500名学生做公益演讲，题目是“爱与成长，一生中最重要的事”，主要讲我的人生成长故事，传递爱的理念、现代慈善的理念。

从下学期开始，兰州大学要专门开一门以我的名字命名的“陈行甲星空课堂”。这节课一学期开一次，会在真实的星

空下上课，如黄河边、皋兰山顶或在古梨园，和大学生讨论社会问题和成长问题。

曾经有一名大学生问过我一个问题，你有信仰吗？我告诉他，作为一名共产党员，我信仰全心全意为人民服务；作为一名普通的一步一步成长起来的乡村少年，我信仰爱，信仰人间正道，信仰真诚，这就是支撑我走下去的所有力量的来源。

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰 王建 见习记者 赵相龙

陈行甲其人其事

从知名“网红”县委书记裸辞，转身做草根公益，陈行甲一直很忙。即将跨入53岁的他，充满朝气、怀有激情。

很多人认识陈行甲，是从那篇《一位县委书记的愤怒》开始的，这篇怒斥腐败问题的发言稿被《人民日报》全文转发。

他的上半生可谓跌宕起伏。生于1971年的陈行甲从偏远穷困的山村考入大学，后来成为清华硕士，去美国留学。工作后，他却选择重回湖北巴东县，一步步成为主政一方的党政官员。

他最出圈的是在湖北巴东县主政的5年，被评为“全国优秀县委书记”。

2016年任期届满并在当年被提拔，但出人意料的是他辞职了。他替巴东解决了民生问题，自己却在日复一日的工作中患上了抑郁症。严重的情绪问题让他意识到自己无法再把100%的精力用在建设巴东上。

他撰写了《再见，我的巴东》一文，随后离开巴东前往深圳，创立了公益组织——深圳市恒晖公益基金会，关注中国贫困地区儿童的大病救助和教育关怀。

兰州市首批“高校退役军人服务站”揭牌

本报讯（奔流新闻·兰州晨报记者纪敏）12月23日，记者从兰州市退役军人事务局获

悉，12月22日下午，兰州市举行首批高校退役军人服务站揭牌仪式，西北师范大学、兰州交通大学退役军人服务站正式成立，并为两名受表彰的全国退役军人服务中心（站）“百名优秀主任（站长）”颁发荣誉证书。

甘肃省、市、区退役军人事务部门共同推动西北师范大学和兰州交通大学成立退役军人服务站，是推进省会城市退役军人服务保障体系建设的一系列重要部署。退役军人事务部门将与高校加强联动，以融合发展为主线，共同研究探索高校退役军人服务新模式，为高校退役军人提供“全生命周期”的服务保障，积极为退役大学生士兵的发展创造条件。

137人落网，涉案资金6.7亿 高台县警方破获特大跨境网络赌博案

本报讯（奔流新闻·兰州晨报记者段海 记者曹勇）近日，甘肃省张掖市高台县公安局成功侦破一起特大跨境网络赌博案，抓获犯罪嫌疑人137人，涉案资金流水高达6.7亿！

今年2月，高台县公安局网络安全保卫大队民警在工作中发现，辖区居民马某某、张某某等多人在“奔某某娱乐城”网站上进行投注赌博，涉赌金额较大，参与人数众多。这引起网安民警的高度警觉，高台县公安局迅速成立专案组，积极开展立案侦查工作。经过缜密侦查，专案组发现，这是一个客服运维在菲律宾，遥控指挥国内人员开设赌场、转移赌资的跨境网络赌博团伙。通过对涉案赌博网站的扩线侦查，警方发

现该团伙自2015年先后在缅甸、菲律宾成立了网络科技公司，打着软件开发的“幌子”，以高薪为诱饵常年招募国内大量人员充当网站客服等角色，为境外黑灰产业链提供帮助。据调查，该公司员工常年保持100余人，涉案人员众多且犯罪链条较为复杂。

经查，该犯罪团伙经营网络赌博盘口6个，主要以百家乐、俄罗斯轮盘、21点、德州扑克等方式进行，利用返税率、优惠活动、以小博大等引诱赌客走上贼船。相关网站注册会员100万余人，涉案金额6.7亿余元，日均流水达1000余万元，导致大量资金外流，对我国公民人身财产安全和社会稳定构成重大威胁。为了规避公安机关侦查打击，该犯罪

团伙在菲律宾工作期间均使用境外通联工具，团伙成员生活账号与作案账号严格分离，严禁团伙成员携带生活手机进入公司。公司内部人员均使用“化名”称呼，内部规定不能暴露个人真实身份和相互交友，反侦查意识很强。

经警方多方调查取证后，专案组精心制定抓捕方案，抽调精干警力，分赴陕西、河南、山东等全国19省36地开展集中收网行动。截至目前，该案共抓获犯罪嫌疑人137人，追缴非法所得181.83万元，扣押作案手机74部、银行卡42张，封堵赌博网站46个，打掉开设赌场犯罪集团1个，打掉跑分洗钱犯罪团伙8个，彻底摧毁和斩断了这一特大跨境网络赌博团伙犯罪链条。

新聚焦传媒

新聚焦电梯广告

- ①广告形式 多媒体视频+数码海报
- ②覆盖范围 兰州城关、七里河、安宁、西固4区
【公共区域】交通枢纽/宾馆/人气商场
【楼宇电梯】高档写字楼/精品住宅楼
【特色餐饮】品牌拉面馆/特色餐饮店
- ③播放频次 每天早6:30至晚11:30全天17小时循环播放，最低150次/天

广告热线 610 2222 611 2222

国家二级广告企业 甘肃省一级广告企业